



多彩生活

瞧,这些文字里,藏着的都是鲜活的小日子!菜场里挑罗汉豆的认真,河边钓起小鱼的雀跃,月光下听蟋蟀唱歌的沉醉,乡村夏夜啃西瓜的甜……孩子们把眼睛看到的、心里尝到的、手上摸到的,都揉进了字里行间,像一串挂在屋檐下的糖葫芦,酸的、甜的、鲜的,全是生活本来的味道。



芒果

镇海区静远小学204班
方婉知(证号2515788)
指导老师 田晓巍

看戏

鄞州区东湖小学304班
谢江暖(证号2515644)
指导老师 周碧静

一个星期日的中午,我急匆匆地吃完饭,催促着爸爸带我去小区附近的祠堂看戏。

路上,天阴沉沉的,下着蒙蒙细雨,但都挡不住我对看戏的好奇心。我蹦蹦跳跳的,像一只快乐的小兔子,拉着爸爸的手,向祠堂小跑去。

戏台前的椅子上已经坐满了观众,大多数是老年人,还有几个来凑热闹的小朋友。他们有的交头接耳,不知在讨论什么事;有的目不转睛地盯着戏台,应该是在期待什么时候能开场;还有的一边喝茶,一边嗑瓜子,享受着清闲美好的时光。

我和爸爸找了一个合适的位置坐下。没过多久,随着清脆的锣鼓声响起,戏剧正式拉开序幕了。唱戏的头上戴着闪闪发光的饰品,化着精致的妆容,穿着鲜艳的戏服,咿咿呀呀地唱了起来。我有点听不懂,爸爸耐心地给我讲解:“这唱的是越剧里经典的剧目——《五女拜寿》,讲的是五个女儿给父亲祝寿的故事。越剧是我们江浙一带有名的剧种,是中国戏曲文化的代表之一。”我一会儿看着戏台两边柱子上的台词,一会儿似懂非懂地看着他们的唱演。台上的演员水袖飞舞,台下的观众看得如痴如醉,不时地还哼上几句。

这是我第一次看戏,我真真切切感受到了越剧的魅力。

登九峰山

鄞州区东湖小学204班
胡艺哲(证号2514604)
指导老师 吴小云

周六,我约了好朋友琛琛一起到九峰山玩。

那里阳光明媚,风景如画,山上的树木郁郁葱葱;小溪清澈见底,如同镜子一样,真是太美了!我俩一边聊天一边爬山,妈妈和姐姐们中途就放弃了,坐在休息站,只有我们和两个爸爸向九峰之巅发起冲锋!那段路山高路陡,非常难走。爬到山顶时,我们累得气喘吁吁,但是很开心,因为我们胜利了,就像毛泽东爷爷说的:世上无难事,只要肯登攀。

爬了这次山,我懂得了一个道理:做任何事都离不开坚持!



西瓜泳池派对

鄞州区钟公庙实验小学301班
俞子诺(证号2512740)
指导老师 汪风峰

月下散步

镇海区骆驼中心学校305班
叶沐(证号2515362)
指导老师 陈培洁

在一个夏日的夜晚,月亮升起了,我和妈妈去西大河公园散步。

月亮是那样明亮,那样柔和,照亮路,也照亮高高的楼房;照亮一棵棵碧绿的大树,也照亮了公园里的花草与小道。

在西大河公园里,水杉是最多的。夜晚,它们换上了深色的衣裳,像一位位士兵排着整齐的队伍,保卫着我们的公园。忽然,一阵风吹过,树叶沙沙作响,仿佛唱着欢乐的歌谣。草丛里的居民——蟋蟀也不闲着,“嚯——嚯——”它用自己的大提琴演奏着优美的小夜曲。空气中弥漫着醉人的花香,我想,那应该是绣球花的芳香呢!白天,它们簇拥在一起,像一个个温暖的小太阳,展现着勃勃生机。

公园边的西大河河水满盈盈的,有蒲草和菱角的香味。水面像是被揉皱了,点点银光在水面上跳跃,宛如无数的星星在无声地嬉戏。天上有个月亮,水中也有个月亮。噢——那一定是月亮来我们的公园散步了!水中的大月亮随着水波轻轻摇晃,像躺在摇篮里的婴儿。偶尔有几条小鱼跃出水面,溅出银色的水花。

走在这如诗如画的月光下,我和妈妈的身影被拉得老长老长。这宁静又美好的夜晚,真让我陶醉啊!

煮罗汉豆

鄞州区江东实验小学南校区202班
赖书冉(证号2580728)
指导老师 孙燕燕

我新学会的一项技能是清水煮罗汉豆。

首先要去菜市场买罗汉豆。记住买罗汉豆时,要找那种摸起来鼓鼓的,而且要找嫩绿嫩绿的,这样才新鲜,不能找那种枯黄的。然后,回到家里,把罗汉豆清洗干净,再把罗汉豆放入锅中,往锅中加入两碗清水,可以不加盐,因为不加盐往更甜。

接着,把锅放到灶上,大火烧开后,转小火慢煮大约10分钟,并用漏勺不断搅拌,不让罗汉豆粘锅。

最后,把罗汉豆从锅里倒出来,就可以吃了。

跳绳

鄞州区存德学校101班
朱奕博(证号2512548)
指导老师 梁幸艳

课外活动时间,老师带我们来到教室外的空地上跳绳。有的同学双脚跳,跳得很轻很快,有的同学还不太会跳,跳得很高很慢,还有的同学虽然跳的速度不快,但很稳。

大家跳得都很认真,不一会儿就满头大汗了。老师让我们休息了一会儿,我们又继续其他的游戏,大家玩得真开心啊!

钓鱼

鄞州区惠风书院211班
陈欣辰(证号2512291)
指导老师 徐杨

在这个美好的暑假里,我遇到了很多有趣的事情,但令我最难忘的还是和爸爸一起去钓鱼了。

傍晚,我们来到河边找到一个好位置坐了下来。爸爸拿出渔竿教我怎样缠绕饵料。我小心翼翼地学着爸爸的样子把鱼饵挂在鱼钩上,然后将渔竿用力往水里一甩,鱼线猛地一下扎进水里。爸爸在一旁叮嘱我:“你要盯牢鱼漂,它一下沉,说明鱼儿上钩了,你就赶紧提竿。”话音刚落,我便目不转睛地盯着水面上的鱼漂。

刚开始,我兴奋不已,可是,随着时间慢慢流逝,看着平静的水面,我有点坐不住了,东瞅瞅,西望望。爸爸笑着安慰我:“别着急,钓鱼要有耐心。”

正当我垂头丧气时,突然,鱼漂猛地往下动了一下,我的心也随之紧张起来,马上提起渔竿,只见一条银光闪闪的小鱼跃出水面,我激动地大叫起来:“我钓上来了!”

今天的钓鱼让我明白了做任何事情都要有耐心,要坚持,不能急于求成,这样才能成功。

我在村里过暑假

鄞州区宋诏桥小学308班
蔡依恩(证号2514845)
指导老师 陈嘉琳

一放假,我就马不停蹄地来到奶奶家。刚进村,我就感觉自己来到了另外一个世界,村子里没有城市的热闹,没有城市的拥挤,但是有茂密的大树,绿树成荫;有一片片稻田,果实累累;还有一条干净的小河,清澈见底。

村子里的生活可有趣了!

清晨,我在公鸡打鸣声中醒来,拿着奶奶煮好的馒头来到河边吃早饭,我一口,白条鱼一口。我先把馒头揪出一点,再搓成小球,最后抬起手臂,用力扔向水中,白条鱼你追我赶、成群结队地游了过来,它们争先恐后地抢着食物,水面泛起了层层波纹。抢到食物的白条拼命地向外跳,“扑通扑通”,没几下便消失得无影无踪,它一定是怕别人抢走它的食物吧!

傍晚,太阳回了家,晚霞出来迎接月亮,形成了一片橙色的天空。这时候,我和哥哥来到院子中打水仗,那些装满水的小气球,圆滚滚、五颜六色的,像一个个穿着不同颜色衣服的小精灵,不急不躁地等着和我们一起玩耍。我们把一个个水气球使劲砸向对方,球在空中划过一道弧线,“啪”的一声,水气球在地面上绽开了一朵花,银光四射,有趣极了!水气球炸完了,只剩下两个湿漉漉的我们,奶奶连忙走过来让我们去洗个澡。

洗完澡,我和哥哥从奶奶手中接过冰凉凉的西瓜,坐在门口香樟树下,看着晚霞渐渐落下,听着稻田里青蛙咕咕叫着,咬下一口西瓜,哇,真甜,甜透了整个暑假!



夏荷

余姚市东风小学东江校区203班
周子雅(证号2520012)
指导老师 计狄群

拥抱自然

下雨天

鄞州区东湖小学207班
陈思翰(证号2514612)
指导老师 赵玉洁

今天是一个雨天,空气中充满了小水珠,我感觉闷闷的。

我趴在窗台上,望着外面的雨景,那豆大的雨滴连成一片,好像一块白色的大幕布。雨点落进草丛里,娇嫩的小草也挺直了腰板,绿油油的,充满了活力。雨点落到了小池塘里,溅起了一朵朵小水花。小池塘里的水像变成了电热水壶里的沸水,真是有意思!

雨停了,我打开窗户,清新的空气迎面扑来,楼下的大树被雨水冲洗得特别干净,好像穿上了新衣服!

拥抱大自然

鄞州区东湖小学101班
周熠棋(证号2514575)
指导老师 马伟芳

清明假期,我和家人一起去外婆家,一路上春意盎然。

田野里,一簇簇粉紫色的小花迎着风轻轻摇摆着脑袋。我好奇地问妈妈:这是什么花?妈妈告诉我,这是紫云英。我蹲下来仔细观察,发现它的花朵好像迷你版的荷花,除了顶端的紫色和粉色,余下近白色。星星点点的紫色小花引来了蝶舞蜂飞,我不禁摘了一捧。

余光扫向旁边的油菜花。近看,一朵朵油菜花像一个毛茸球。远看,风吹油菜千层浪,阳光洒落万点金,晃得我睁不开眼睛。我和哥哥在花海中追逐,笑声和花香交织成春天的画卷。我又摘了几朵抱在怀里。

哥哥发现了一种我们叫不出名字的植物。树枝上挂满了粉白色的花朵,黄色的花蕊像丝线一样垂下来,低着头的花朵就像一个害羞的小姑娘。我拿起手机拍照识别,原来是垂丝海棠,好梦幻的名字啊!

遇一片花海,染一身花香。轻捻一束花,细品大自然。

田园风光

鄞州区德培小学百宁校区304班
陈浠诺(证号2514255)
指导老师 朱玲

田园的空气是清新的,田园的天空是蔚蓝的,田园的景色是独特的,田园风光总让人流连忘返。

清晨,一声公鸡啼鸣唤醒了万物。花儿和草儿舒展身姿,仿佛在伸懒腰。雾气缭绕,像是给田园披上了纱裙。过了一会儿,太阳从东方缓缓升起来了,把整个世界都照亮了,雾气也随之消散。

中午,烈日当空,太阳火辣辣地炙烤着大地,不像上午那么凉爽。道路两旁的花各种颜色,有鲜艳的红色,有娇俏可人的粉色,还有亮闪闪的金色。孩子们可不怕热,他们跑到了小溪边,拿起水枪,你滋我,我滋你,玩得多开心!淙淙的流水声、孩子们的嬉笑声、鸟儿的欢叫声交织在一起,奏响了一支欢乐的交响曲。

傍晚,红红的夕阳染红了大半片天空,火烧云的形状千姿百态。你看!一只凶猛的大狗出现在我们眼前,好像后面还跟着几只小狗。突然,那几只小狗不见了,大狗也变得模糊了。傍晚的小草小花也被太阳染成金灿灿的。

乡村总是那么引人注目,那是因为乡村拥有一片独特的风景。

组稿老师 谢静薇 庞璐璐